MATERIALE OCCORRENTE  ALUNNI CLASSI PRIME
A.S. 2020 -2021

· Un quadernone a quadretti da un centimetro 
· Un astuccio contenente: 2 matite, una gomma, un temperino con contenitore, forbici a punta arrotondata, 1 colla stick, matite colorate(N°12) , pennarelli (N° 12)
· 1 o 2 pacchetti di fazzoletti per il naso
· 1 bottiglietta di gel igienizzante e, preferibilmente, 1 pacchetto di salviettine igienizzanti-sterilizzanti per mani ed oggetti
· 1 mascherina chirurgica di riserva in bustina di plastica sigillata (tipo bustine IKEA)
· 2 bustine di plastica sigillate
· 1 bottiglietta d’acqua con tappo già aperto e ben richiusa o una borraccia piccola con l’acqua
· 1 zaino sufficientemente capiente in modo da contenere tutto il materiale necessario 
· Indumenti per un eventuale cambio completo, chiusi dentro una busta sigillata e con etichetta (tale busta dovrà essere posta in fondo allo zaino o in tasche a parte).
· Ove possibile si consiglia di far indossare ai bambini scarpe provviste di stretch!
· Il diario sarà richiesto successivamente pertanto si prega di non includerlo momentaneamente nel materiale occorrente.

TUTTO IL MATERIALE VA ETICHETTATO (incluso le singole matite e i singoli pennarelli) indicando il nome e cognome dell’alunno. (Anche in sigla oppure il solo nome e la sigla del cognome!).
Si consiglia di predisporre in modo organizzato il materiale all’interno dello zaino affinchè l’utilizzo di esso da parte dell’alunno sia reso più facile possibile.
Lo zaino andrà riportato ogni giorno a casa e“igienizzato”, incluso il materiale al suo interno.
Si prega di comunicare per scritto i recapiti telefonici e gli indirizzi mail per eventuali comunicazioni da parte degli insegnanti.
[bookmark: _GoBack]In caso il ritiro dell’alunno all’uscita dalla scuola avvenga per delega (persona diversa dal genitore), si prega di consegnare al più presto alla segreteria scolastica la relativa documentazione così come indicato dalla procedura prevista dall’Istituto (Si veda il sito della Scuola!).  

